

电视剧《鲲鹏击浪》昨日开播

新人演员再现伟人革命青春

电视剧《鲲鹏击浪》海报。



备受期待的国家广播电视台总局纪念毛泽东同志诞辰130周年重点项目、重大革命题材电视剧《鲲鹏击浪》于12月18日在北京卫视、浙江卫视、广东卫视以及爱奇艺、优酷、腾讯等视频平台开播。

《鲲鹏击浪》以青年毛泽东为叙事主线，讲述了毛泽东自1918年从湖南第一师范毕业，到1921年他出席中国共产党第一次全国代表大会所走过的不平凡的革命历程，以全新视角，解读那段厚重的历史，燃情讲好伟人青春的故事、奋斗的故事、信仰的故事，让新时代的年轻人从中汲取力量。

青年演员上阵 重大革命题材拍出烟火气

《鲲鹏击浪》由国家一级编剧马继红操刀剧本，著名导演刘飚执导，曾组织拍摄过《外交风云》《彭德怀元帅》的金牌制片人高军担任总制片人。剧中主要角色大胆用了刘承林、米卓清等一批新人全“新”演绎，并邀请了于洋、董勇、丁柳元、王志飞等实力演员助阵。12月16日，该剧在京举办开播发布会，国家广播电视台总局电视剧司司长高长力在会上表示，反映一代伟人的青春故事，需要年轻的演员，“《鲲鹏击浪》这部剧把毛泽东同志年轻时在北京三年的生活经历很细致地展现出来，这不仅仅是填补一个空白，还进行了一次深耕，能让今天的年轻人产生共鸣。”

中共北京市委宣传部副部长、北京广播电视台党组书记、台长余俊生表示，电视剧《鲲鹏击浪》大胆用上了新人演员，让观众见到一个更有青春活力、全新的青年毛泽东形象和既可爱又坚定的杨开慧形象，“它将这部重大革命题材电视剧拍出了生活烟火气，让观众第一次如此真切地看到毛泽东同志的亲情、爱情和友情。”

北京市广播电视台党组书记、局长王杰群表示，年轻演员演绎年轻的毛泽东，以更加鲜活真实的艺术表达，聚焦青年毛泽东的个人成长和情感生活，剧情层次丰富，让毛泽东从历史伟人回归到有血有肉的普通人，“通过他从立志改造中国与世界的青年，成长为拥有坚定信仰的中国共产党人的心路历程，启迪年轻观众领悟中华优秀传统文化孕育出的新思想和生命力。”

6000人中海选演员 组织主创参观革命圣地

电视剧《鲲鹏击浪》展现毛泽东同志年轻时在北京三年的生活经历，这期间，他组织新民学会会员赴法勤工俭学；在北大图书馆结识李大钊，开始接受马克思主义；在长沙创办《湘江评论》，开展学运工运；领导了声势浩大的驱张运动；创建湖南共产党的早期组织，这不平凡的三年，毛泽东从一个信奉教育救国的热血青年成长为坚定的马克思主义者。

总制片人高军现场透露剧中主要角色是从全国6000多人中海选出来的。拍摄前，剧组花了20多天，专门组织主创人员参观毛主席纪念堂、北大红楼、韶山毛泽东故居、板仓杨开慧纪念馆、湖南第一师范等革命圣地，深度围读剧本，上党课，对演员进行思想教育、心灵净化。高军现场分享了毛泽东、杨开慧扮演者的幕后故事，“我们一直在寻找最合适的演员。扮演毛泽东的青年演员刘承林和扮演杨开慧的米卓清是在我们选角进入绝境时，一个偶然巧合下，终于等到了他们的出现。”

电视剧《鲲鹏击浪》秉承“大事不虚、小事不拘”的创作原则，将历史真实和艺术真实有机融合，深入挖掘历史人物的思想内涵和精神力量，贯穿人物对社会和人生的叩问思考，成功塑造出毛泽东、蔡和森、杨开慧、向警予、蔡畅、萧子升、陶斯咏等一批热血青年风华正茂的青春群像，他们那似烈焰燃烧般的热情，他们那把理想看得高于一切的精神，他们那勇于奋斗不屈不挠的意志，将引发当代青年的共鸣、共情，激励当今每一个年轻的灵魂，启迪当今青年努力奋斗，迎难而上，向阳而生。

95后小生刘承林接班出演毛泽东

发布会现场，毛泽东的扮演者刘承林首次公开亮相。据导演和总制片人介绍，毛泽东这个角色的选角几经周折，非常艰难，当他们见到刘承林的第一面时，忽然觉得柳暗花明。

而刘承林也坦言，觉得自己非常幸运和荣幸：“作为演员，能够再现那段峥嵘岁月，已经是我的幸运了，能够演毛主席，更是我的荣幸，也是一生的荣耀。”

综合沈阳晚报、北青网



↑↓《鲲鹏击浪》剧照。

